

Отчет о проведении месячника школьных библиотек в МБОУ СОШ № 8 им П.М. Гурьева ст-цы Копанской МО Ейский район

В октябре 2023 года в рамках месячника школьных библиотек в библиотеке школы запланированы и проведены мероприятия, целью которых являлось подумать и отметить связь между книгами, чтением, школьными библиотеками и тем, как вместе они могут способствовать миру и гармонии.

На стенде школьной библиотеки был размещен план Месячника. Открытие месячника началось с общешкольной линейки, где все учащиеся школы с 1-11 классы были ознакомлены с планом месячника.

С целью пополнения книжного фонда школьной библиотеки и воспитания бережного отношения к книге с 16.10 по 20.10 проводилась акция «Подари книгу библиотеке». Всегда приятно получать подарки. Лучшим подарком для школьной библиотеки, конечно, является книга. Фонд библиотеки пополнился на 20 экземпляров. В этом году активное участие приняли в акции учащиеся 2-го класса.

12 октября для учащихся 4 «А» класса был проведен урок – призыв «Берегите книгу», направленные на привлечение внимания учащихся к стремлению бережного отношения к учебнику. Итоги, к сожалению не утешительные, многие ребята учебники не берегут: нет обложек, учебники не ремонтируются, в учебники вкладывают толстые рабочие тетради. Учебная литература – это одна из составляющих условий успешной учебы, на учебники тратятся большие средства для обеспечения всех школьников учебниками, которые должны быть в пользовании не менее пяти лет. Всем хочется держать в руках чистую и опрятную книгу, а для этого её нужно беречь! От того, как сегодня относятся к учебнику учащиеся, зависит то, как долго он будет приносить пользу другим! Очень хочется, чтобы все школьники задумались над этим и исправились.

19 октября для учащихся 1-го класса был проведен библиотечно-библиографический урок «Знакомство с книжкиным домом», который начался с экскурсии «Знакомьтесь, здесь живут книги», где обучающиеся 1 класса познакомились с такими понятиями как «библиотека», «библиотекарь», «читатель», «формуляр читателя», «стеллаж», «фонд библиотеки». Узнали много нового и интересного о книге, о правилах поведения в библиотеке и о правилах обращения с книгой. Путешествие закончилось с просмотром мультфильмов.

У каждого человека раз в году бывает знаменательное событие – празднование дня рождения или круглой даты – юбилея. Такие праздники бывают не только у людей, но и у книг. В школьной библиотеке МБОУ СОШ № 8 им. П.М. Гурьева ст-цы Копанской в рамках «Международного месячника школьных библиотек» оформлена книжная выставка литературных произведений, которые в 2023 году отмечают юбилейные даты своего выхода в свет. Художественные произведения, представленные читателям, способны просвещать душу человека и побуждать в нем лучшие стремления. Классика мировой литературы никогда не потеряет своей актуальности, а будет передаваться от одного поколения к другому. В экспозицию вошли 25 книг русских и зарубежных авторов, которыми

зачитываются книголюбцы всего мира, Но некоторые из них заслуживают особого внимания. Книга А.С. Грина была написана 100 лет назад, выдержала множество изданий на многих языках и прославилась на весь мир. «Алые паруса» — повесть о непоколебимой вере и всепобеждающей, возвышенной мечте, о том, что каждый может сделать для близкого чудо. 80 лет назад впервые было опубликовано великолепное произведение замечательного писателя Антуана Де Сент – Экзюпери «Маленький принц». Это самое читаемое произведение нашими юными читателями, которое обращается к темам одиночества, дружбы, любви и утраты. Несмотря на стиль детской книги, её герой рассуждает о жизни и человеческой природе.

23 октября, в рамках международного месячника школьных библиотек, в нашей школе прошла традиционная экологическая акция «Сдай макулатуру - спаси дерево». В силах каждого человека сделать вклад в общее дело сохранения лесов, экологии и естественной красоты нашей планеты. Например, каждый может сдать макулатуру - это пусть небольшой, но важный вклад в сохранение живой природы. Основной целью акции стало стремление к сохранению окружающей среды и ресурсосбережению, бережное отношение к природе, привлечение внимания детей и их родителей к необходимости вторичного использования природных ресурсов. В акции приняли участие 13 классов. Результат общих усилий - собрано 300 килограмм макулатуры. Дети, родители и педагоги, принявшие участие в этой акции, внесли вклад в сохранение экологических ресурсов.

25 октября для учащихся начальных классов была проведена линейка "Международный день школьных библиотек", которую организовали учащиеся 4 "А" класса со своим классным руководителем Бондаренко В.Ю. Ребята рассказали об истории: когда появились первые библиотеки, на чем раньше писали первые книги, когда впервые стали праздновать "День школьных библиотек". Далее педагог-библиотекарь Чмиль А.Ю. отметила самых лучших читателей библиотеки и вручила им грамоты. В продолжении линейки ребята читали стихи, пели частушки, показали театрализованное представление, напомнили о правилах поведения в библиотеке и правилах пользования книгами. Активное участие всех ребят проявилось в отгадывании загадок по произведениям детской литературы.

Все мероприятия, проведенные в рамках месячника, прошли с пользой для нашей библиотеки, привлекли большое количество читателей. В результате проведения месячника школьных библиотек мы сумели приблизить детей к чтению, заинтересовать их новинками библиотеки, вспомнить литературных героев и вызвать желание у некоторых ребят перечитать заново знакомые произведения.

Месячник школьных библиотек закончился, но не закончились встречи с интересными книгами. Книги всегда ждут своих читателей.

Педагог-библиотекарь

А.Ю. Чмиль